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A vasárnapi választás után zavarosabb 
a német politikai helyzet, mint valaha

A hitlerista gőzhenger megállt, sőt visszacsúszott, de erősen 
előretörtek a kommunisták — A jobboldali pártok képtelenek 
kormányképes Koalíciót alkotni — Ha nem paríroz az uj 
parlament, akkor Papén uj választást ir ki, vagy parlament

nélkül fog kormányozni
I

Berlin, november 7. Csendesen, min­
den különösebb izgalom nélkül zajlott le 
vasárnap a német képviselőválasztás. A 
közönség érdeklődése úgy látszik meg­
csappant a politika iránt, mert 44 millió 
választóból mindössze 35 és félmillió já 
rult az urnák elé. A leadott szavazatok 
a következőképen oszlanak meg:

nemzeti szocialisták 11,712.983
szociáldemokraták 7,233.534
kommunisták 5,972.702
centrum 4,228.322
német nemzetiek 2,959.839
bajor néppárt 1,081.595
német néppárt 659.930
német állampárt 326.805
kér.-szocialista népszolgálat 402.803 
gazdasági párt 110.830
Landvolk 168.848

pedig csak akkor lehetséges, ha lemon­
danak egyeduralmi diktatórikus vágyaik­
tól

A hitleristák elveszett szavazatai ré­
szint Hugenbergék táborát szaporították, 
másrészt pedig — a kommunistáknak ju­

tottak. Ugyancsak a kommunisták nyer­
ték el a szociáldemokraták elvesztett sza­
vazatait Németországnak nincsen egyet­
len választókerülete, városa sem, amely­
ben a náci-szavazatok ne estek volna 
vissza. A kommunisták ereje a júliusi 
választás óta igen nagyot növekedett. 
Berlinben ezúttal 162.000 szavazatukkal 
van több, mint utoljára volt. Ez annyit 
jelent, hogy a kommunista párt Berlin 
harmadik pártjából Berlin legnagyobb 
pártja lett.

Hogy mit hoz a jövő, egyelőre telje­
sen bizonytalan. Kétségtelen, hogy Papén 
el van szánva arra, hogy ha az aj parla­
ment sem lesz munkaképes, vagyis ha 
bizalmatlanságot szavazna neki, akkor 
vagy uj választásokat ima ki, vagy a 
parlament mellőzésével, kizárólag Hin- 
denbnrg bizalmára támaszkodva kormá­
nyozná tovább a német népet.

A többi szavazat a kisebb pártokra esett, 
vagy érvénytelen.

Ezek alapján

a nagyobb pártok mandátumai 
a következőkép alakulnának: 

nemz. szocialisták 195 (eddig 230)

Drámai jelenetek közben főbelőtte 
magát .Jakab Miklós sorompóőr

Jakabné vad dulakodást folylatott férjével, hogy a revolvert 
kicsavarja a kezéből — Az asszony által megszerzett fegyvert 
Nagy József városi hajdú vetie kézbe, de Jakab heves küzdelem
után elragadta tőle — Nem érdemellek én meg téged,,. __

mondta a tragédia előtt Nagy Jakab a feleségének

szociáldemokraták
kommunisták
centrum
német nemzetiek 
bajor néppárt

121 (eddig 133) 
100 (eddig 89) 
70 (eddig 75) 
49 (eddig 37) 
18 (eddig 22)

A választás eredményéből szembetűnik, 
bogy Hitlerek jelentékeny veszteséget 
szenvedtek és nem csekély a szociálde­
mokraták vesztesége sem, ellenben Hu­
genbergék és a kommunisták hatalmasan 
előretörtek. Annyi kétségtelen, hogy 
pillanatban az úgynevezett jobbolda'i 
pártok hiába szövetkeznének, képtelenek 
volnának többségre szert tenni, hogy Pa- 
pentől a hatalmat átvegyék. Hitlerék, ha 
parlamentáris utón kívánnak kormányra 
kerülni, úgy nemcsak a centrummal, ha- 
■em a Hugenberg-féle német nemzeti 

párttal • rnrg kell. hogy egyezz:r. k

Vasárnap délelőtt 9 órakor jelen­
tették a debreceni rendőrségnek, hogy 
a Mikepércsi ut 8. szám alatt az első 
számú vamháznál a sorompóőr agyon­
lőtte magát. A rendőrségről nyomban 
kiszállt a helyszínre Czerovszky Zol­
tán csoportvezető és dr. Radó Vilmos 
tisztiorvos, hogy a helyszíni vizsgála­
tot! megtartsák.

Mikor a rendőri bizottság a hely­
színre érkezett, a vámház előszobájá­
ban jobbkezével az asztalra könyö­
kölve, kissé hátraejtett fejjel, holtan 
ült az asztalnál Jakab Mihály 37 éves 
borompóőr. Balkezéből ekkorra már ki 
vették a pisztolyt, amellyel az öngyil­
kosságot elkövette. Eleinte a rendő;- 
ség előtt gyanúsnak látszott az öngyil­
kosság, mert különösnek tűnt fel, hogy 
valaki balkezével lőjje magát agyon, 
Az öngyilkos felesége és a szomszédok 
kihallgatása után azonban kiderült, 
hógy Jaiiab Miklós balkezes volt ér, 
így áz öngyilkosságot is balkezével kö­
vette el.

Jakab Miklós feleségének kihallga­
tása után teljes részletességgel tárult
lel az ö-igy lkosi&g drámai lefolyása.

amely egyben egy lelkileg meghason- 
lott ember tragédiájának megrázó be­
fejezése volt.

Jakab Miklós a háború alatt a 3. 
honvédgyalogezrednél szolgált, több­
ször volt a harctéren és mint rokkant 
szakasz-vezető szerelt le. A háború után 
nősült meg és nagyon jó álláshoz ju­
tott, az I. számú vámháznál, ahol pon­
tosan végezte dolgát és ezért feljebb­
valói legnagyobb elismerését érdemelte 
ki. Az utóbbi időben Jakab Miklós 
mindgyakrabban kimaradozott hazulról, 
több ízben egész éjszakákat töltött 
házon kívül, pedig feleségével a leg- 
példásabb családi életet élte, szerettél: 
egymást, de ugylátszik valami harmadik 
személy állhatott közéjük, akinek ha­
talma alól Jakab Miklós nem tudott 
szabadulni. Az öngyilkosságot meg 
előzőén Jakab Miklós szombaton reg­
gel távozott el hazulról és csak vasár­
nap reggel S órakor tért haza. Felesége 
zelid ,óindulattal megkérdezte tői-, 

hogy hol volt. Jakab Miklós megtör­
tén, mindennel leszámolva válaszolt :

Ne kérdezd, én nem érdemellek 
meg téged.

Ezzel a diskurzusnak vége Ls volt, 
az asszony nem kérdezősködött tovább, 
hiszen szerette férjét, akiről tudta, 
hogy idegen befolyás alatt tért a rossz 
útra. Jakab Miklós most nyugodtan be­
zárta az ajtót, levélpapírt, tintát és 
tollat tett maga elé és az asztalhoz 
ülve, levélírásba kezdett. Felesége fél­
szemmel figyelte, hogy mit ir a férje 
cs meglepetve latta a levél megszólítá­
sát, amely igy kezdődött:

„Drága fiam!!”
Ezután a levélben anyagi elszámolá­

sok következtek. Az asszony rosszat 
sejtve kitépte férje kezéből a levelet 
ás ijedten kiáltott fel:

-- Az Isten szerelméért, mit akarsz 
csinálni?

Az asszony rémülete annál is indo­
koltabb voP, mert Jakab Miklós három 
évvel ezelőtt mar öngyilkosságot kö­
vetett el, felakasztotta magát, de tettét 
még idejében észreveték és levágva 
a kötélről megmentették az életnek.

A további jelenetek drámai gyorsa­
sággal peregtek le. Jakab Miklós le­
kapta a falról pisztolyát, majd a fiók- 
ncz rohant és innen töltényeket véve
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elő, a pisztolyt megtöltötte. Felesége 
a bezárt szobában hirtelen arra gon­
dolt, hogy férje őt akarja agyonlőni és 
aztán önmagával végez. Kétségbeeset­
ten rohant férjéhez és ki akarta osa 
várni kezéből a pisztolyt. Vad dulako­
dás támadt a férj és feleség között a 
gyilkos szerszámért, egymásután borul­
tak fel dulakodás közben a bútordara­
bok és végül az asszonynak kétségbe­
esett közelharc után sikerült férje ke­
zéből kicsavarni a pisztolyt. A szoba 
ajtaja zárva volt, Jakabné hirtelen el­
határozással kidobta a pisztolyt az 
ablakon és közben segítségért kiálto­
zott. Éppen az ablak alatt ment el 
Nagy József városi hajdú, aki megle­
petve látta, hogy egy pisztoly esik 
eléje. Most Jakab kinyitotta a szoba 
ajtaját és az asszonytól követve rohant 
ki a lakásból, hogy a pisztolyt vissza­
szerezze. Nagy József nem tudta, mit 
csináljon a pisztollyal, de mikor Jakab 
ée Jakabné hozzáértek és könyörögtek, 
hogy adja vissza, illetve ne adja vissza 
a pisztolyt, felismerte a helyzetet és 
a pisztolyt kezében szorongatva, a háta 
mögé rejtette. Jakab Miklós látva, 
hogy Nagy József nem akarja vissza­
adni pisztolyát, rátámadt a hajdúra és 
vele is dulakodni kezdett és sikerült is 
a hajdú kezéből kicsavarna a pisztolyt, 
amellyel gyorsan visszarohant a lakás­
ba. Jakabné közben elmenekült a 
disznóól irányába, Nagy József pedig 
megkövültén nézte az előtte lejátszódó 
családi tragédiát. Felocsúdva meglepe­
téséből, Nagy József az asszonyt ke­
resve, a lakáis felé rohant, de ebben a 
pillanatban egy tompa durranás zaja 
ütötte meg fülét. A durranás irányába 
fordult de ebben a pillanatban egy 
újabb, most már erősebb durranás hal­
latszott ki Jakab lakásának előszobá­
jából. Beugorva a szobába, ott találta 
az asztalnál ülve, balkezében a pisz­
tolyt szorongatva a sorompóőrt A 
pisztolyt kicsavarta a kezéből, de erre 
már nem volt szükség, mert Jakab 
Miklósnak a jóleélzott golyó pillanatok 
alatt kioltotta életét.

Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a kilenc milliméter vastag ólom­
golyó a baloldali halántékon hatolt be, 
fillérnyi nagyságú rést ütött és az agy­
ban irtózatos roncsolást vihetett vég­
hez, mert a golyó bennmaradt és belső 
elvérzést okozott. Alig észrevehetően 
szivárgott csak ki egy kevés vér a lö- 
■ és nyomán. Maga a pisztoly egy régi- 
?jta, kilencmilliméter kaliberű szolgá­

lati pisztoly volt. Azt is megállapítot­
ták, hogy az első lövésnél Jakab Mik­
lós távoltartva fejétől a pisztolyt, 
célt tévesztett, mire másodszorra a 
biztonság kedvéért szorosan halántéká­
hoz nyomta a pisztoly csövét.

Govrik Miklós vámellenőr nyomban 
az öngyilkosság után rovancsolást tar­
tott, de hiányt nem talált, sőt két pen­
gő és néhány fillérrel még több pénz 
volt a kasszában, mint amennyit a 
könyvek mutattak. Nem kétséges tehát, 
hegy Jakab Miklós öngyilkosságát nem 
anyagi okokból, hanem önmagával való 
meghasonlásból követte el. Most a 
rendőrség azt kutatja, hol töltötte Ja­
kab Miklós a házon kivül szombat reg­
geltől vasárnap reggelig idejét és azt a 
társaságot is igyekszik kinyomozni, 
amely Jakab Miklóst a családi tűzhely­
ből elidegenítette és végül öngyilkos 
:iágba kergette.
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Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!
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november 8-iki bármely előadására, t

*

bízta a Magyar Uszószövttr g keleti ke­
rületét, hogy az ünnepélyes megnyitást 
a sportszerűségre is tekintettel készítse 
elő. A kerület vezetősége nagy örömmel 
kapcsolódik bele ebbe és az előmunkála­
tokat már meg is kezdte. Kétségtelen, 
hogy a debreceni fedett uszoda megnyi­
tása olyan nagyszerű sporteseménynek 
Ígérkezik, amilyen az 1925-ben tartott 
uszókongresszust is beleértve sem volt 
még Debrecenben.

A megnyitó ünnepség 19-én este hét 
órakor kezdődik.

Nagy sikere volt
a Függetlenségi Kör

kulturestjének
A Függetlenségi Kör vasárnap tar­

totta meg kulturestjét, amelyen a nagy­
számú megjelenteket Fráter Sándor dr. 
üdvözölte. Dr. Kovácsné Tüdős Ilona 
tartott ezután nagyértékü előadást a 
helyes táplálkozásról. Nagy felkészült­
séggel és tudományos alapon világította 
meg ezt a nagyfontosságu kérdést és a

„Halványsárga rózsa, 
lia tudnál beszélni...”
A. tolvajlásolc egész sorát beismerte már 

Gellért Piroska, akit szombaton 
lopás közben tettenértek

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy Sipos Ignác borkereskedő 
Bethlen ucca 5. szám alatti lakásán 
Hód ősi Margit szobalány egy besur­
ranó tolvajt ért tetten. A tolvaj ugyan 
elmenekült, de üldözőbe vették és sike­
rült is elcsípni Getlért Piroska 32 éves 
volt dohánybeváltói munkásnő szemé­
lyében, aki eleinte mindent tagadott, de 
a lakásán idegen holmit találtak a de­
tektívek és ebből nyilvánvaló lett, hogy 
notórius tolvajnő került kézre.

A vallatás során Gellért Piroska 
eleinte aast állította, hogy a ruhanetnüe- 
ket a zsi bogóban vásárolta és azok most 
az ő tulajdonai. Az újságcikkek nyomán 
azonban jelentkeztek a rendőrségen a 
károsultak, akik felismerték ellopott 
tárgyaikat és a bizonyítékok súlya alatt 
Gellért Piroska bevallotta, hogy a nála 
talált holmik tényleg lopásból származ­
nak.

A rendőrség hamarosan összeállította 
Gellert Piroska bümlistáját is. Eszerint 
Friedmann Zsigmondné Simonffy ucca 
27. számú lakásáról párnahuzatokat és 
fehém-emüeket, Kupfer Sári József kir, 
herceg ucca 23. számú lakásáról 2 ka­

bátot, Hol lend er Henriimé József kir. 
herceg ucca 23. számú lakásának pad­
lásáról rituális húsvéti edényeket, Har­
sányt Károly József kir. herceg ucca 
12. számú lakásáról utazó kosarat és 
ruhát, Eisenberger Jolán Hatvan ucca 
35. számú lakásáról kabátot és női er­
nyőt, Grünblatt Márton Hatvan ucca 
61. számú emeleti lakásáról 2 kabátot 
és manikűrkészletet lopott el Gellert 
Piroska. A lopott tárgyak között van 
még párnahuzat, fekete selyemruha és 
egy fali kendő, de ezeknek tulajdonosai 
még nem jelentkeztek. A kendőn a kö­
vetkező hímzett felírás olvasható: 
„Halvány sárga rózsa, ha tudnál be­
szélni ...” De nem tud s így a tulaj­
donosát sem tudja megnevezni.

Érdekes, hogy míg Gellert Piroska 
mindent beismert, addig vadházastársa, 
Hella László napszámos, akit vele 
együtt fogtak el, álhatat osan tagadta, 
hogy tudott volna a lopásokról.

A rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást és ennek befejezéséig Gellért 
Piroskát és Hella Lászlót őrizetbe 
vette.

A teljes olimpiai világbajnok 
vizipoló csapat szerepel a debreceni

fedett uszoda
Megírta már a Debreceni Füg­

getlen Újság, hogy a nagyerdei téli 
fürdő, a fedett uszoda építési munkála­
tait a vállalkozó Tóth és Sebes- 
t y é n-cég a polgármester kívánságára 
olyan tempóban végezte, hogy az pár na­
pon belül teljesen készen áll. Eredetileg 
azt tervezték, hogy a fürdőt 12-éti telje­
sen készen átveszi a város és meg is 
nyitja. A fürdő a kitűzött terminusra ké­
szen is áll, az átvétel meg is történik, de 
a megnyitás egy héttel kitolódik, mivel

a megnyitás fényes ünnepségek 
keretében történik meg és orszá­

gos jelentőséggel fog bírni.
A fedett uszoda megnyitására ugyanis a

megnyitásán
receni fedett uszodában országos sport- 
ünnepet rendez, amelyre a MUSz garan­
tálta

a teljes olimpiai bajnok vizipóló- 
csapatot.

Lejön a sportünnepségre az A. és B. csa­
pat, amely egymással fog játszani. 
Ugyancsak lejön Debrecenbe az ünnep­
ségre ifj. Horthy Miklós, dr. Bá­
rány István, K o m j á d y Béla, K é ! e r 
Tibor, vitéz B é 1 d y Alajos és a magyar 
uszósport sok jelese és vezető embere. 
Fz ünnepséggel

a debreceni fedett uszoda sport­
jelentőségét

sikerült előadást a közönség nagy tet­
széssel fogadta. Zelinger Ede a céh­
rendszer történelmi fejlődését ismer­
tette mindvégig érdekes modorban, vé­
gül Törökné Korpássy Mária szavalta 
el három ügyes versét.

TERMÉSEREDMÉNY ADATOK 
BESZOLGÁLTATÁSA.

A m. kir. Központi Statisztikai Hi­
vatal Debrecen sz. kir. város mezőgaz­
dasági statisztikai kérdőíveit a termés- 
eredmények adataival történő kiegé­
szítés végett megküldte.

Felhívom ennélfogva a város terüle­
tén levő 20 kát. hold és ennél nagyobb 
gazdaságoknak a tulajdonosait és bér­
lőit, hogy a szóban levő kérdőívek ki­
töltéséhez szükséges terméseredmény­
adatok beszolgáltatása végett a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság hivatali 
helyiségében (Kossuth u. 20. földszint 
46. sz. szoba) legkésőbb folyó évi no­
vember hó 15-ig, hétköznapokon a hi­
vatalos órák alatt (d. e. 8—12 óráig) 
feltétlenül jelenjenk meg.

Figyelmeztetem a gazdálkodókat 
(földtulajdonosokat és bérlőket) arra 
hogy az 1929:XIX. t.-c. 15. §-a szerint: 
„Ha az adatszolgáltatásra kötelezett az 
adatokat hivatalos felszólítás ellenére 
sem szolgáltatja be és mulasztását el­
fogadható módon ki nem menti, a 
hiányzó adatokat az adatgyűjtő hatóság 
és hivatal a mulasztó fél költségére a 
helyszínen szerezheti be. A felmerült 
költséget az adatgyűjtő hatóság és hi­
vatal állapítja meg és ennek közlésé­
vel kötelezi a mulasztót, hegy a költ­
séget a határozat kézbesítésétől számí­
tott 30 nap alatt térítse meg. A meg 
nem téritett költséget a mulaszást oko­
zótól közadók módjára kell behajtani".

Ugyanezen t.-c. 17. §-a szerint: „Aki 
tudva hamis vagy valótlan statisztikai 
adatokat vall be vagy a jelen törvény 
szerint beszolgáltatandó adatot vagy 
az adatszolgáltatás érdekében kívánt 
felvilágosítást ismételt felszólítás elle­
nére a kitűzött határidőre igazolatlanul 
be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem 
adja, vagv az adatok beszolgáltatását 
megtagadja, kihágást követ el és a bün­
tető igazságszolgáltatás egyes kérdései­
nek szabályozásáról szóló 1928 :X. t.-c. 
rendelkezései értelmében pénzbüntetés­
sel büntetendő.”

Debrecen, 1932 november hó 3.
Dr. Vass Károly 

tb. főjegyző.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN
plombáit zsákban házhoz szállítva 2.25 P. 
Minden 100 klg.-hoz Öt klg. apritottfát 
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet­
ségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna uc­
ca 10. Telefon: 31-32 és 32-31 és minden 

dohánytőzsdében.
Magyar Úszó Szövetség a deb- is ki akarják domborítani. A MUSz meg-
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Zsákban lakásba, beszállítva.

50 kg bánvölgyi szén . . P 1.40
50 kg ózdi szén .... „ 1.90
50 kg salgótarjáni szén . „ 2.20
50 kg prima bükkfa aprítva „ 1.80
50 kg prima tölgyfa aprítva „ 1.60 
Kapható: Tüzelő és Épületiakereske- 

delmi rt-nál Délisor, Nagyállomás. 
Belsőíatár. Telefon: 34—25. 

Megrendelés levelezőlapon is eszkö­
zölhető.

Terített asztalon
mutatjuk be porcellán és üveg készleteinket, 
tekintse meg a Debreceni Faipar R. T. bútor- 
osztályával közösen kiállított mintakirakatunkat
a Klráfy ucca 4. sz. alatti bútorüzletben l

JEBHECEhl ÜVEBKE1ESHE6EEMI B.-T.
siózsa ucca 2. szám.

Társadalmi esemény volt 
Némeiti Maria hangversenye

Németh Mária debreceni felléptét 
nem előzte meg az elővételi tabella gra­
fikonjának lázas emelkedése, mint Gug- 
lielroetti Anna Mária jövetele előtt. A kö­
zönség, amelyet az egymás mellé zsúfolt 
hangversenyek dátuma nyilván tévedésbe 
ejtett, szinte csak az utolsó napon esz­
mélt fel közönyéből. De feleszmélt. Aki 
vasárnap a Bikában tanúja volt Németh 
Mária fogadtatásának és ünnepeltetésé- 
nek, felejthetetlen benyomást szerzett. 
Nem túlzás, ha azt mondjuk, a Bika dísz­
terme egy fővárosi, Vigadóbeli nagy kon­
cert képét mutatta. Valóságos „békebeli' 
théatre parée volt. És túl az est művészi 
jelentőségén és innen a műélvezetén, 
nem puszta külsőség, ha a koncertnek 
erről a kápráztató látványosságáról is 
szót ejtünk. Szép gesztusa a válságokban 
és minduntalan felmorajló forrongások­
ban halálravált polgári társadalomnak az 
a nagy gála, amit a művészet tiszteletére 
magára ölt, mégha tudjuk is, hogy üres 
szertartássá válik hovatobább. Szép ez az 
ünnepi disz, mert az örök emberi eszmé­
nyek tiszteletére parádéskodik; szép és 
megható, mert mintha az elszegényedett 
és meggyötört társadalom dacos ellent­
mondását jelentené: élünk még ám, cim­
bora!

•

Németh Mária: nevétől visszhangé.1. 
Salzburg és Berlin, London és Budapest. 
Akkor jött, amikor már-már kihalóban 
volt a „nagy" stilus és reneszánszát te­
remtette meg a tengődő, régi operának. 
Leonora, Butterfly, Donna Anna és Er­
zsébet: gigászi művészete uj életet ön­
tött régi eszményképeink színpadi meg­
testesítőibe. Művészete nem a kévéseké, 
hanem a sokaké, a tömegé. A tömegé: a 
szó nemes, kollektiv értelmében. Németh 
Mária kolosszális drámai ereje uj diadal­
ra vitte a lebukóban levő nagyszerű mű­
fajt: a zenedrámát. Debrecenben, a pó­
dium kicsinyes lehetőségei között, csak 
kevéske Ízelítőt kaptunk ebből a nagy 
drámai művészetből, szinte csak a játé­
kos csecsebecséit az igazi nagy-egésznek, 
de igy is borzongva éreztük, milyen fé­
lelmetes megjelenítő és szuggeráló ereje 
van ennek a nagyszerű drámaiságnak.

Akik Németh Mária művészetében 
„melegséget”, „közvetlenséget”, „bájt” 
keresnek, nem értik kivételes művé: etet, 
amely nem tűr intimitást, szobalevegőt.
1 rmeth Mária művészete a szabad aré­
nák levegőjét leheli. És óriási arányai­
ban is meghatóan emberi. Egyre mélyül 
kifejező erejének lendülete, egyre gazda­
gabb, teljesebb embert érzünk gigantikus 
maszkjai mögött.

*

Olyan zenei közhelyeket könnyeztetett 
meg velünk, mint Tosca imája, Butterfly 
áriája, Leonóra nagy áriája. Csak egyet- 
len Wagner-száma volt, a Tayiháuser

Erzsébet-belépőáriája. És minden pesz- 
szimista jóslat ellenére, az állítólag 
Wagner-közömbös debreceni közönség 
ezt a számát ünnepelte a legmelegebben. 
A taps és tomboló ünneplés még a lám­
pák leoltása után is kikövetelte a ráadá­
sok maximumát: szép nápolyi dalokat és 
magyar nótákat. Nemeth Mária hangver­
senye igazán nemcsak a Zenekedvelők 
Köre házi ünnepe volt, mint a bérleti 
ciklus pompás megnyitó hangversenye, 
hanem minden debreceni kulturember 
ünnepnapja.

A nagy művésznő sikerében szépen 
osztozott H ö c h 11 Margit, a mi kitűnő 
zongoraművésznőnk, aki az énekszámok 
között Liszt nehány remek zongoramű­
vét adta elő, Liszthez méltó technikai fel- 
készültséggel. A Funérailles, Szent Fe- 
renc-legenda és Paganíni-etüd bravúros 
előadásit fergeteges taps jutalmazta. Ki­
tünően állta meg 9 helyét Szabó Emil 
zongorakisércte, amely Németh Mária 
énekszámainak stílusos aláfestése volt. 
öt is szeretettel ünnepelte az ünnepi

hangverseny ünnepi mámorban úszó kö­
zönsége.

•

A nagysikerű hangversenyt zártkörű 
vacsora követte az Arany Bika Bocskay- 
termében, amelyen a háziasszonyi tisztet 
báró V a y Lászlóné, dr. Hadházy 
Zsigmondné és dr. Vásáry Istvánná 
látták el. A vacsorán a polgári és kato­
nai előkelőségek jelentek meg nejeikkel 
és itt, fehér asztal mellett folytatódott a 
nagy magyar művésznőnek és művész- 
társainak ünneplése. A bankett, amely 
egyébként méltó alkalomul szolgált a fő­
ispán! párnak a város szellemi és társa­
dalmi elitjével való melegebb összeismer- 
kedésre, tánccal volt egybekötve és a 
legjobb hangulatban a késő éjszakai 
órákban ért véget.

Németh Mária, aki hétfőn dr. Kor­
ait Géza professzornak, a Zenekedve­
lők Köre alelnökének kalauzolásával 
megtekintette az egyetemet és a város 
nevezetességeit, a hétfő délutáni gyors­
vonattal utazott vissza a fővárosba,

F. A.

100 nagycsaládu 
szellemi inségmunkást alkalmaznak 
a 60 részére előirányzott összegből

10-ikéig minden folyamodó megkapja a választ kérvényére.

Megemlékeztünk arról, hogy a pol 
gármester egy bizottságot küldött ki 
azzal a rendeltetéssel, hogy egyenként 
vegye elbírálás alá a szellemi Ínség- 
munkára való alkalmaztatás ügyében 
beérkezett kérvényeket és tegyen ja­
vaslatot, hogy a közel ezer kérvényező 
közül kit nevezzen ki. Tudvalévőén 
erre a célra csak bizonyos összeg áll a 
polgármester rendelkezésére és igy 
csak korlátolt számban vehette fel a 
jelentkezőket.

A bizottság nagy elismerést érdemlő 
fáradhatatlan munkássággal kiválogatta 
a legjobban rászorultakat és ezek ki 
nevezése iránt tett előterjesztést a pol­
gármesternek. A bizottság a meg­
engedett hatvan helyett 100 embert ho­
zott javaslatban azzal, hogy a rendel­
kezésre álló összeg ezek között osztas­
sák meg. A nagyszámú családtaggal 
bírókra voltak elsősorban is tekintettel 
és azokra a körülményekre, amelyek 
között az alkalmazandó van. Tudvalevő, 
hogy mindegyikről környezettanul­
mányt készítettek.

A 100 kinevezendőről a liszta már el 
is készült és most a polgármester előtt 
fekszik, aki most azon fáradozik, hogy

Amatőr fényképezek!
Jó képet készít, ha legjobb márkájú 

friss LEMEZEKET és FILMET nálam

vásárol

Ungér József <■-
SZÉCHÉNYI UCCA 1 fotoszakuzlete
Amatőr felvételek kidolgozása '

miként ossza meg a rendelkezésre álló 
összeget száz ember alkalmazása foly­
tán. A polgármesteri hivatal e hó 10-ig 
mindenkit, aki kérvényt adott be a 
szükségmunkára való alkalmaztatás 
iránt, Írásban értesít a kinevezésről, 
vagy a kérelem mellőzéséről. Éppen 
azért a polgármesteri hivatal sem szó­
beli, sem más utón senkin-ek felvilágo­
sítást nem ad és nem is adhat és e 
kérdésben senkivel sem tárgyal.

(Qf/g, ff íSS$" 'tiRS

VIRILISEK TÖRVÉNY- 
HATÓSÁGI BIZOTTSÁGI 

TAGVÁLASZTÁSA.
A törvényhatósági bizottságban a 

legtöbbadófizető választók III. cso­
portjából választott tagok sorf/ian 1 
rendes es 12 pottagsági hely megürese­
dett.

Ezen megüresedett tagsági helyek­
nek betöltése titkos szavazással lefoly­
tatandó választás utján, a folyó évi 
november hó 12-ikén, szombaton fog 
megtörténni a városháza közgyűlési 
termében.

Az 1 rendes ée 12 póttag a legtöbb­
adófizetők III. csoportjába tartozó vá­
lasztók közül választandó, azonban a 
választást a legtöbbadófizetők mind a 
három csoportjába tartozó valamennyi 
választó közösen eszközli.

A szavazás d. e. 8 órától 11-ig a vá­
lasztandó 1 rendes tagra, a választás 
eredményének kihirdetése után legké­
sőbb azonban d. u. 3 órától kezdődőleg 
hat óráig a választandó 12 póttagra 
történik.

Debrecen. 1932 november 5.
Dr. Vásáry István, 

polgármester.
«>«»•» ep

• Vásároljon hirdetőinknél. e»

äRÖH
AZ EMBER e’lETE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

Lítm

Mécs László 
debreceni előadása

A felvidéki nagy magyar költő-pap 
és dr. Sziklay Ferenc előadására a vá­
rosszövetség most küldi szét a meg­
hívókat a november 11-én délután 5 
órakor a Déri-muzeumban tartandó elő­
adó-estre.

A meghívókat a Vöröskeres<ztegylet 
nevében báró Vay Lászlóné, továbbá 
dr. Baltazár Dezső püspök, a katholikus 
kultúrintézmények nevében Lindenber- 
ger János prépostplébános, a város- 
szövetség nevében dr. Vásáry István 
polgármester, a Tisza István tudomá­
nyos társaság nevében dr. Tóth Lajos, 
a Népszerű Főiskola nevében dr. Darkó 
Jenő, a Csokonai Kör nevében dr. Pap 
Károly, az Ady Társaság nevében Ady 
Lajos, a Zenekedvelők nevében Márk 
Endre bocsátották ki, ezzel is doku­
mentálván azt, hogy a határokon túl 
lakó testvéreink szeretet ében egységes 
a magyarság.

Számozott meghívók a mai naptól a 
Méliuszban válthatók. Hatóságok és 
testületek helyigényeiket 19—55. tele­
fonon szíveskedjenek bejelenteni.

A Volt Iskolatársak 
Szövetségének évi munka- 

programja
A Volt Iskolatársak Szövetsége 

Koncz Aurélné igazgató elnöklete alatt 
5-én választmányi ülést tartott, melyen 
a tagok szépszámú részvétele mellett 
megbeszélték az évi munkaprogramot. 
Eszerint ez évben is folytatják a ta­
valy szép sikerrel megtartott klubdél­
utánokat.

Ezeken a klubdélutánokon a vezető­
ség azokat a kiváló volt növendékeket 
óhajtja előadókul megnyerni, akik ma 
már országos viszonylatban is elismert 
tehetségei az irodalmi életnek. A de­
cemberi első klubdélutánt pedig az in­
tézet első kiváló igazgatója, Dóczi 
Gedeon emlékének szenteli, kinek ér­
demeit méltóképpen örökíti meg az ün­
nepi szónok: Koncz Aurélné.

Tervbe vette a gyűlés a Lilla-teák 
folytatását is. Két Lilla-teát rendez a 
szövetség a farsang heteiben.

Tavasszal pedig nagyobbszabásu iro­
dalmi ünnepéllyel igyekszik gyarapítani 
a szövetség anyagi erejét, amire az 
eddigi éveknél is nagyobb szükség van, 
mert a segélyre szoruló növendékek 
száma az idei iskolai évben a tavalyi­
hoz képest megnövekedett, tehát a szö­
vetségnek is vállvetett munkával kell 
dolgoznia, hogy nemes tradíciójához 
híven, támogathassa az arra szoruló ér­
demes, szegény dócistákat.

Ezúton kéri a vezetőség a szövetség­
nek minden tagját, hogy eddig tanúsí­
tott nemes buzgalmával legyen segítsé­
gére évi nehéz munkájában.

Kiadó
a HEGEDŰS és SÁNDOR rt. 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
tc’jes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül
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Nem mindegy, 
mit eszünk!

Magyarország a búza és a rozs ter­
més hazája, ennélfogva azt kellene 
hinni, illetve úgy kellene lenni, hogy 
Magyarország népségének főtápláléka 
a kenyér vagy sütemény és mégis a vi­
lág statisztikája kimutatja, hogy a kül­
földi ember 24/27%-kal több süteményt 
és kenyeret fogyaszt, mint a buza- 
kanaánban élő magyarnép.

Az orvos és a vegyészeti tudomány 
nem ad igazat a magyarnak, éppen azért 
tanítja, hogy minél több kenyeret, de 
főleg süteményt fogyasszon. Ha mal­
most a táplálkozás célját nézzük, lát­
juk, hogy az úgynevezett éhségcsilla- 
pitás nem csak éhség csillapítás, hanem 
az a hivatása, hogy a testnek energiá­
kat szolgáltasson, hogy a testben végig 
menő folytonos fiziológiai és elenyülési 
folyamatot táplálja. E folyamat alatt a 
gyomor felbontja a felvett táplálék fe­
hérjét, zsírját, szénhidrátját és a többi 
és ezt átalakítja önmagának meleg 
kalóriává, természetes, hogy a gyomor 
is csak azokat az alkotórészeket von­
hatja ki és alakítja át, melyek a felvett 
táplálékban feltalálhatok.

A legtöbb ember rendszerint a nagy 
darab húst szereti az étkezésnél, a sze­
rény és olcsó süteményt vagy kenyeret 
csak megszokásból eszi, ezt abban a 
hiedelemben teszi, hogy a húsfogyasztás 
több erőt és meleget ad, mint az eset­
leg fogyasztott süteményfélék. Ennek 
megdöntésére álljon itt egy példa: az 
emberi testnek egy közepes embert 
és közepes munkateljesitményt alapul- 
vevé, naponta 3000 meleg kalóriára van 
szüksége, amit a gyomor a felvett táp­
lálékból kivon és átalakít a test mele­
gének a fenntartására, egy kilogram 
húsból a gyomor 11.8 melegkalóriát 
von ki, 1 kg. süteményből 22.1 meleg­
kalóriát termel. Ebből látjuk, hogy 
mennyivel több dolga van a húsevő 
ember gyomrának, ha annyi meleg­
kalóriát akar termelni, mint a sütemény- 
fogyasztó. Ha most figyelembe vesszük 
a pénz értékbeli differenciákat, az 
egyenesen elképesztő, mert 22.1 meleg- 
kalória termelése a süteményfogyasz­
tásnál 1.2 fillérbe kerül, addig a hús­
evőnél ugyanannyi meleg előállításához 
átlag 1.86 fillérre van szüksége. E példa 
szerint tetemesen olcsóbb a meleg­
kalória termelés süteményfélékből, 
mint a húsból, azonkívül a gyomorki- 
roélés is óriási %-kal áll szemben a 
hússal,

LESZÁLLÍTOTTÁK 
AZ OLTÓANYAG ÁRÁT.

értesítem a város gazda- és állat­
tartó közönségét, hogy a m. klr. föld- 
mivelésiigyi miniszter ur 65164 - 1932 
—Ili. 4. számú körrendeletével a ve­
szettség elleni oltóanyag árát f. évi 
november hó 1-től kezdődően leszállí­
totta.

Az újonnan megállapított árakat tar­
talmazó körrendelet másolata a város­
háza és a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság hirdető tábláin k; van füg­
gesztve.

Debrecen, 1932 október 29.
Polgármester.

•;* us 4» «u;•
la BORSODI SZÉN - - P3-
la CSERI1ASABFA — — „ 2.80
la APRIIOTT FA - — — „ 3.20
Központi Tűzifa ée Szénkereakedeimi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. bz.

Telefon; 10-24,

Magyar Országos KÜzponti Takarékpénztár debreceni Fiókja deszka- 6s épülettatelepe 
Hid ucca 16. íz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos­
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel- 

_________ kezésére állanak.

Bridzsverseny
Keletmagyarország bajnokságáért

A Debreceni Újságíró Club a nagy 
érdeklődésre való tekintettel legköze­
lebb megrendezi a Keletmagyarország 
bajnokságáért folyó bridzsversenyt.

A versenyre Budapest kivételével je­
lentkezhetnek az ország keleti felében 
összeállóét bridgecsapatok folyó év 
november hó 26-ig. Minden jelentkező

csapat jelentkezésével egyidejűleg csa­
patonként 16 P nevezési dijat tartozik 
a Debreceni Újságíró Club pénztárába 
befizetni és egyidejűleg tartozik azt is 
közölni, hogy mely egyesület, testület, 
intézmény vagy egyéb közület színében 
száll síkra a versenyben, Az elődöntő 
mérkőzés körzetenként a jelentkező

csapatok lakóhelyéhez legközelebb Lévő 
városban, a Debreceni Újságíró Club 
által e célra felkért egyesület rendezé­
sében fog megtartani. Az elődöntőből 
minden körzetben öt csapatonként egy 
csapat kerül be a döntőbe. Úgy az elő­
döntőben, mint a döntőben a verseny 
csapatverseny egyformán kiosztott la­
pokkal. Az elődöntő mérkőzések min­
den körzetben legkésőbb december hó 
10-ig lebonyolitandók és az azokat 
megrendező egyesület tartozik a Deb­
receni Újságíró Clubnak jegyzőkönyv 
kapcsán a skorrlapokat és eredmény­
táblázatot a győztes csapat vagy csapa­
tok megjelölésével beküldeni.

A döntő mérkőzés Debrecenben fo­
lyó évi december hó 25. és 26. napján 
fog megtartatni

Magyarországnak joga van ahoz, hogy biztonságát 
követelje, hogy nyugalomban és biztonságban élhessen

Prága, november 7. Benes külügy­
miniszter ma a képviselőház és sze­
nátus külügyi bizottságai előtt annak 
bizonyítására, hogy milyen tárgyilago­
san gondolkodik a bizottság kérdésé­
ben, ezeket mondotta:

— Minden elfogulatlan politikus­
nak el kell ismernie, hogy Ma­
gyarországnak joga van ahoz, 

hogy biztonságát követelje. 
Három szomszédja, amelyekkel poli­
tikai differenciái vannak, abban az

esetben, ha Magyarország betartja a 
trianoni békeszerződés leszerelési zára­
dékának előírását, konfliktus esetén 
többszörösen nagyobb erővel és lehe­
tőséggel rendelkeznek és ez katasztró­
fára vezethet Magyarországra nézve. 

Minden népnek meg van a joga, 
hogy nyugalomban és biztonság­
ban élhessen. Magyarországtól 
sem tehet ezt a jogot megtagadni.

A világ békéje az európai kontinens 
békéjétől függ, ez pedig Magyarország

mse-.<e m<»»>m

es Franciaország megegyezésének függ­
vénye.

A külügyminiszter ezután kereskede­
lempolitikai kérdésekkel foglalkozott 
Magyarországgal — úgymond — még 
mindig szerződésnélküli állapotban va­
gyunk. Egyes árucsoportok forgalmá­
nak lehetővétételére a két állam kor­
mánya kompenzációs üzleteket engedé­
lyezett, Ezek azonban csak elenyésző 
részei a régebbi kereskedelmi forga­
lomnak.

Azért utazom Rómába, hogy leróhassam 
azt a különös hálát, amelyre a magyar 
nemzet van kötelezve Olaszország iránt
— mondta Gömbös a kormánypárt értekezletén

Római utazásomnak az a célja, hogy a mező­
gazdasági export kérdésében tisztán láthassak

Budapest, november 7. A kormány­
párt hétfő este Sztranyavszky Sándor 
elnöklésével ülést tartott. Sztranyavszky 
összetartásra hivta fel a párt tagjait s 
kijelentette, hogy nincs ma olyan idő, 
hogy a párttagok a nemzeti társadalom 
összekovácsolásánál kalapács helyett 
fúrót tartsanak kezükben.

Gömbös miniszterelnök szólalt fel 
ezután és beszéde elején Pcsthy Pál­
nak, a párt volt elnökének nagy ér­
demeit méltatta.

— Tisztelt pártértekezlet! — foly­
tatta a miniszterelnök. — Jelentem, 
hogy holnap Rómába uazom, hogy az 
olasz kormánynál látogatást tegyek és 
hogy az olasz király őfelsége és a pápa 
őszentsége- előtt megjelenjek. Teszem 
ezt azért, mert Olaszország iránt külö­
nös hálára van kötelezve a magyar 
nemzet és egy pillanatig sem akarok 
késni abban a tekintetben, hogy mint a 
kormány felelős elnöke, ezt a hálát le­
róhassam. Távollétem tartama alatt a 
belügyminiszter ur fogja, mint állandó 
helyettesem, a kormányelnöki tisztsé­
get betölteni.

— A gazdasági kérdésekre helyezem 
a fősulyt, meggyőződésem, hogy az or­
szág problémájának tengelyében a me­
zőgazdasági export kérdése áll. Ezért 
római utazásomnak is elsősorban az a 
célja, hogy gazdasági kérdésekben 

e®-* ia> es» as» • «b •

Ki keii tölteni a házbérval- 
lomási íveket

Felhívja a városi adóhivatal a ház­
birtokosokat, hogy a birtokukban levő 
házak utáni és 1933. évre szóló ház- 
bírvallomásí ivet november hó 1. nap­
jától november hó 30. napjáig a városi 
adóhivatinál, a ház fekvésére nézve 
illetékes kerületben benyújtani el ne 
mulasszák. A vallomáshoz szükséges 
nyomtatványt a városi adóhivatal 4. 
számú szobájában, az iktatóban, be­
szerzési ár megtérítése mellett lehet 
beszerezni. Figyelmezteti a városi adó­
hivatal a házbérvallomási iv beadására 
kötelezetteket, — a háztulajdonosát 
vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás 
benyújtásának elmulasztása, a kive­
tendő 1933. évi házadó ut£ni 5, illetve

tisztán láthassak és hazatérve úgy 
tudja a kormány megtenni az intézke­
déseket, mint azt az ország érdeke 
megkívánja.

Az értekezletet pártvacsora követte, 
amelyen több felszólalás hangzott el.

10 százalékos birság kivetését vonja 
maga után.

Debrecen, 1932 október hó 26.
Városi adóhivatal.

Bátor fellépésű 
intelligens leányok

megélhetést uyujtó mun­
kál kaphatnak a

DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG ital
Jelentkezni lehel héttőn ; 
délelőtt 11 órától 1 óráig, f 
délután 4-U-ig a lapkiiadó- 
hivatalban,

Piac ucca 49. az, alatt.



1932 november 8.

óCiiober Ágoia 
a MÁV Filharmonikusok 

szezonnyitó hangversenyen
Szombat este volt a Máv, Filharmó- 

mkue Zenekar szezonnyitó hangversenye. 
Az Arany Bika díszterme teljesen meg­
telt erre az alkalomra. Ábrányi Enul 
karnagy vezénylete alatt Mendelssohn 
elasz-szimfóniáját jó előadásban játszotta 
a kipróbált együttes. A poéükus szépsé­
gekben és hangszmekben gazdag szim­
fónia előadása volt a műsor legszebb 
száma. Hallottuk még Siklós Rákóczi- 
nyhányát; ez a gondolatokban cs érzé­
sekben középszerű mű főként a magyaros 
motívumokkal hatott. A műsort Gold- 
mark balettzenéje fejezte be.

Közreműködött a hangversenyen 
Schóber Ágota zongoraművésznő, aki 
Rubinstein d-moll zongoraversenyét és 
Liszt Haláltáncát játszotta. Rubinstein 
versenyműve nagyon melodikus, tetsze­
tős darab, amely a zongoravirtuóz szá­
mára a briiUáns előadás számtalan hálás 
lehetőségét nyújtja. Schóber Ágota elő­
adásbeli készsége azonban egyelőre hij- 
ján van annak a biztonságnak, amely 
alapfeltétele volna annak, hogy a Ru- 
binstein-féle versenyműben mesterségbeli 
készségével hasson, amit a közönség a 
középső tétel némely részeinek szép elő­
adásáért szívesen elnézett neki. Egyéb­
ként Rubinstein nem annyira az örökké­
valóság számára irta annak idején ezt a 
szép, de avult izü koncertet, mint in­
kább sajátmagának, hálás alkalomul vi­
lágszerte ünnepelt virtuozitásának csil­
logtatására. Schóber Ágotát viharos tap­
sokkal és sok virággal jutalmazta meg a 
közönség teljesítményéért.

F. A.

DEBRECENI FÜGGETLEN UjS/tá

UTBURKOLATOZÁS
1RSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETÉSE.
Debrecen sz. kir. város törvényható­

sági utjain. 1933. év folyamán a léte­
sítendő uj burkolati munkálathoz szük­
séges 75 10 tonnás vagon útalap ter­
méskő anyagnak, a létesítendő és fen- 
tartandó utmunkálatokhoz szükséges 
• 4 10 tonnás vagon kavicsanyag meg­
törésére alkalmas terméskő anyagnak, 
tovább a hengerlés! munkálatokhoz 
szükséges 47 10 tonnás vagon henger­
lesi zúzalék anyag beszerzésének és 
helyszínre fuvarozásának nyilvános zárt 
ajánlatok utján való biztosítása céljá­
ból versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlatok tehetők az útalap termés­
kő, kavicsanyagnak megfelelő terméskő 
és zúzalék anyagok szállítására és külön 
zúzalék anyagok szállítására és külön 
ez anyagoknak helyszínre fuvarozására. - 
, A kiírási művelet a műszaki ügyosz­

tályban kapható, (Kossuth ucca 20. T*T 
emelet 106. ajtó) 2 pengő befizeti v 
ellenében a hivatalos órák alatt.

Ajánlattevők alternatív ajánlatot tar­
toznak tenni készpénzfizetés és féléve* i 
hitelezéses fizetési módozatokra. A hi­
telezés nem vonatkozik a tengelyen 
történő szállításra.

Ajánlatokat Debrecen sz. kir. város 
polgármesteri hivatalának címezve 
„Ajánlat kőanyag szállítására" felirat­
tal ellátva Debrecen sz. kir. város köz- 
igazgatási iktató hivatalába 1932. évi 
november hó 21. napján déleőtt 11 
óráig kell benyújtani.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százalékának megfelelő 
oiratpénzt a város házipénztárába le­
tenni. A letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Az ajánlatok a városháza tanácster­
mében 1932. évi november hó 21. nap­
ián déli 12 órakor bontatnak fel, ami­
kor az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők a végleges döntésig ma­
radnak kötelezettségben. A város fen- 
•artín azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az árakra való tekin- 

n.^ikül szabadon választhasson és a
szállítást fii eloszthassa.

Debrecen, 1932 november 2.
Dr. Vásáry István,

polgármester.

Ezek azok az árak,
melyekről városszerte beszélnek.

Ezek azok az áruk,
melyek minőségéért teljes aranciát vállalok.

flanelek, gyönyörű pongyola
és ruha mintákban .... P 1,25

Pongyola düftin........................ ..... 1.78
Mosó szövet megbízható minőség „ 1.10
Piyama flanel, színtartó . . . „ 0.68

Magyar crépe de chine, 
szép színekben ....

Ribulding, selyem újdonság .
Marocain, tiszta selyem . .

P 3*60 
„ 7-90 
„ 9-80

Tiszta gyapjú íérükamgarn szövet P 1280 
Tiszta gyapjú női ruhaszövet, 

szép kimintázüsban . . .
Dupla széles női gyapjú szövet 
Angol mintázott női kabíltkelme 
Double paplan.........................

» 2'40 
„ 3-30 
„ 6-50 
„ 12—

Piac ucca 48.
Ezelőtt Ecker, Klein, Sugár.

Csaknem elégett ágyában 
egy gyermek a Batthyány uccai 

kéménytüznél
Könnyen végzetessé válható tüzeset 

vo.t hétfőn este a Batthyány ucca 14. 
szám alatt, Kovács Jenő dr, ügyvéd la­
kásában. A kéményből levezető korom- 
tisztító fedele a felgyülemlett koromtól 
áttüzesedett és a mpUette levő gyermek­
ágyban fekvő gyermek takarója perzse- 
lődni kezdett.

Szerencsére a házbeliek még ébren vol­

tak és a füstszagra berohanva a szobába, 
gyorsan eloltották a tüzet. Kovácsék te­
lefonáltak a tűzoltókért is, de ezeknek 
dolguk már nem akadt és miután a ko- 
romíisztitóban felgyülemlett szemetet ki­
takarították, eltávoztak. Érdekes, hogy az 
ágyban fekvő gyermek sem a füstszagra, 
sem a nagy zajra nem ébredt fel s így 
nem is tudja, milyen veszély fenyegette.

Négy embert megölt 
a szénnel megrakott kályha
A tragikus sorsú család két, étetbenlevő tagja haldoklik

Békéscsaba, november 7. Vésztő köz 
ségben Mucsai András felesége a szo­
bába befütött a kályhába, majd szenet 
rakott a tűzre. Ezután férjével és 4 
gyermekével aludni tért. Minthogy 
másnap Mucsai András nem jelentke­
zett munkahelyén, a szomszédok fel­
törték a lakást, a széngázzal telitett

szobában élettelenül találták az egész 
családot. Az előhívott orvos megállapí­
totta, hogy az asszony és egyik gyer­
mek meghalt. A család többi tagját 
kórházba szállították. Hétfőn reggelre 
Mucsai András és másik gyermeke is 
meghalt. A még életben lévő két gyer­
mek halállal vivődik.

Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata által ren- 
des gyomor- és bélmüködést érnek 
el. A modern nögyógyitás főképvise­
lői a Ferenc József vizet igen sok 
esetben kipróbálták és kivétel nélkül 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom 
nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Fdnnéllhat-e agrárország?
Nagy közönség jelenlétében tartotta 

meg vasárnap előadását a Munkás- 
Otthonban Gál Benő országos szak- 
szervezeti titkár „Fönnállhat-e agrár­
ország?" óimén. Értékes előadásában 
Gál Benő aktuálisan vázolta a mai 
gazdasági helyzetet, melyben az egyes 
foglalkozási, illetve iparágak valóságos 
láncolatot képeznek egymással. Ha a 
városokban üresiek a műhelyek, akkor 
üresek a boltok is, ez pedig magával 
rántja a mezőgazdaságot is.

Kifejtette, hogy az ország három 
gazdasági főtényezőjét, a mezőgazdasá­
got, az ipart és a kereskedelmet egy­
máshoz közelebb kell hozni, mert csak 
így érhető el a szükséges fejlődés. 
Most, hogy elvették az ország legter­
mékenyebb területeit és hogy a kör­
nyező államok, amelyek azelőtt a leg­
jobb felvevő piacoknak bizonyultak, 
felfokozzák termelésüket, arra kell 
törekednünk, hogy a kereskedelmet és 
az ipart fejlesszük. Az utolsó évtized­
ben azonban az a felfogás uralkodott, 
hogy szűkíteni kell az ipart és ennek 
következtében szűkült a kereskedelem 
is. Ez pedig a falvakra is katasztrofális 
lehet.

Előadása végén rátért arra, hogy tör­
vényhozási utón szabályozni kellene a 
munkaidőt is, mert a gép nem arraivailó, 
hogy növelje a munkanélkülieket A 
munkaidőnek mindig csökkenni kell a 
technika fejlődésével arányban. A rövi- 
debb munkaidő bevezetése munkáske- 
resletet jelentene, ami által természet­
szerűleg a fogyasztók száma is szapo­
rulta. így lehet csalt megszüntetni az 
ipari munkanélküliséget és igy lehetne 
csak fejlődést biztosítani a mezőgazda­
ságnak.

Kedvezményes jeggyel lehet 
Budapestre utazni

A Debreceni Ipartestület -'zuton hív­
ta fel tagjainak figyelmét, hogy no- 
vember 20-án, Budapesten nagyatádi 
Szabó István, volt földművelésügyi mi­
niszterire,szoboravatási ünnepélye al­
kalmából Budapestre kedvezményes 
t®Sgyel lehet vitázni. A kedvezmény 
69 százalék. Ez & kedvezmény a névre 
szóld és a nagyatádi Szabó Isbán Em­
lékbizottság Országos Központi Irodá- 
ia áltál lebélyegzett igazolványok fel­
mutatása Utján vehető igénybe. A ked­
vezményes jegy váltására iogositó iga­
zolványok kiállítási dija, beleértve az 
illetéket, kezelési és mindennemű dija­
kat, összesen 1 pengő.

A menetdijkedvezmény november hó 
18-ának 0 órájától november 20-án reg­
gel 9 óráig érvényes a felutazásra, a 
visszautasítást pedig legkorábban no­
vember 20-án 14 órakor induló vona­
tokkal lehet megkezdeni és november 
22-én a 24-ik órában kell befejezni.
. A kedvezményes utazásra jogosító 
igazolványok az ipartestület hivatalá- 
ban d. e. 8-tól 2-ig válthatók, illetve f. 
nő 10-ig kell a felutazóknak igényeiket 
az igazolványra bejelenteni, amikor is 
** 'Partestiilet a jelentkezéseket össze­
írta s ugyanakkor kel! az igazolvány 
árát is lefizetni.

A kedvezményt természetesen, nem­
csak iparosok, hanem mindenki, kivétel 
nélkül igénybeveheti.
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wamírzran

Ne legyen kishitű. A gyomor és 
béltraktussa 
rendbejön, ha

Diabätikus
készítményeit
fogyassza.

Minden beszédhiba 
megszüntethető tanító nélkül

A beszédhibák minden embernek a 
legnagyobb gondot okozzák s nagy ál­
dozatokat is szívesen hoznak sokan, 
hogy megszabaduljanak tőle. Nagy 
hiány volt eddig, hogy megfelelő ma­
gyarnyelvű könyv eddig nem volt, 
amelyből valaki maga is megtanul­
hatta, hogyan szabadulhat meg a kincs 
beszédhibáitól, melyek a mindennapi 
életben való forgását megkeserítették. 
Markovics Árpád siketnéma intézeti 
igazgató hosszú tapasztalatai alapján 
nagyszerű könyvet irt, amelynek segít­
ségével mindenki könnyen megszaba­
dulhat mindenféle beszédhibáidtól 
anélkül, hogy tanítónak is külön fizet­
nie kellene. Aki a könyvben előirt 
gyakorlatokat szorgalmasan és kitar­
tóan végzi, megszabadul minden be­
szédhibájától. A könyv olcsó és minden 
könyvkereskedésben kapható.
{'•••»«»ti) m fs.'y.í <£»

November 15-ig be kell 
fizetni az adókat

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város 
közönségét, hogy az 1932. év IV. évne­
gyedére esedékes együttesen kezelt 
közado tartozását 1932. évi november 
hó 15. napjáig fizesse be. A befizetés 
naponként a hivatalos órák alatt a vá­
rosi adhóivatal adópénztárába vagy a 
31 713. számú postatakarékpénztári
befizetési lap utján teljesíthető.

A határidő lejárta után a befizetést 
elmulasztók ellen a hivatal végrehaj­
tást indít.

Debrecen, 1932 október hó 29.
Városi adóhivatal.

NAGYSULYU GÉP- ÉS EGYÉB 
JÁRMÜVEK VASÚTI ÁTJÁRÓ 
KON VALÓ ÁTHALADÁSÁNAK 

ENGEDÉLYEZÉSE.
A m. kir. kereskedelmi miniszter ur 

-155868 1932. számú rendeletének főbb 
intézkedéseit az alábbiakban teszem 
közhírré:

a) Gozekét, cséplőgépet, úthengert, 
továbbá 4000 kg. vagy ennél nagyobb 
súlyú egyéb gép- vagy jármüvet vasúti 
pályát keresztező átjárón a jövőben 
icsak akkor szabad átvezetni (átvon­
tatni), ha a gép- vagy jármű tulajdo­
nosa, illetve a gép vagy jármű kezelé­
sével megbízott felelős személy erre 
engedélyt kap.

Az átvezetési (átvontatási) engedélyt 
az átjáró felügyeletével megbízott vas­
úti alkalmazott adja meg.

b) Az átvezetés (átvontatás) enge­
délyezése díjtalan.

A gépek átvezetésénél (átvontatásá- 
nál) az átjáró felügyeletével megbízott 
vasúti alkalmazottnak vagy helyettesé­
nek jelen kel! lenni, tehát az engedélyt 
oly időre kell kérni, hogy az átjáró 
felügyeletével megbízott vasúti alkal­
mazott vagy helyettese az átvezetés­
nél (átvontatásnál) jelen lehessen és 
a szükséges biztonsági intézkedéseket 
megtehesse.

Ha az átvezetés (átvontatás) miatt 
külön biztonsági intézkedésre van 
szükség — ennek a költsége a gép­
vagy jármű tulajdonosát terheli.

A fentiekben közplt rendelkezések 
megtartására az érdekeltek figyelmét 
azzai hívom fel, hogy aki azt meg­
szegi vagyis gőzekét, cséplőgépet, út­
hengert, továbbá négyezer kilogramm 
vagy enné! nagyobb súlyú egyéb gé­
pet vagy jármü"-t engedély nélkül 
vasúti pályát keresztező útátjárón át­
vezet (átvoittat) az 1879.XL t.-c. c. 
111. 6-ba ütköző egy hónapig terjed­
hető elzárással b üniet«nd5 kihágást 
követ eJ,

Debrecen, 193? október hó 21-én.
DVLivs Károly s. k.,

ILMlREKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó-

hivatal ............................ 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

SZABAD A ROZS KIVITELE.
Budapest, november 7. A kormány 

ma rendeletet adott ki, amely kimond­
ja, hogy a rozs kivitele a kétszeres ki­
vitelével külön engedély nélkül szabad.

— Időjóslás: Borús, helyenként ködös 
idő, keleten légáramlással és lényegtelen 
hóváltozással. Egyes helyeken eső,

A Kálvinisták Templomegyesületé­
nek első tea-délutánja. A református tár­
sadalom a Templomegyesület hivó sza­
vára magáévá tette azt a nagy célkitű­
zést, hogy mielőbb felépíti a Kálvin- 
házat. Erre a nagy célra már több tea­
délutánt rendezett a Templomegyesület 
hölgygárdája, mindannyiszor sikerre?. Az 
első idei teadélután november 15-én, 
kedden délután 5 órakor lesz a Kollé­
gium dísztermében. Megnyitó beszédet 
dr. Baltazár Dezső püspök mond, mint 
akt lelkészeinöke az egyesületnek. A fel­
kérések most vannak folyamatban a házi­
asszonyi teendők ellátására, kiírnék név­
sorát a napokban közöljük.

A repülőtéren kezdik meg aar ínség­
munkát. Dr. Veress Géza tanácsnok be­
mentette a polgármesternek, hogy a re­
pülőtéren elrendelt munkálatok, amelyek 
ÍÍO.OOO pengőbe kerültek, elkészültek, 
így felépült a hangár, a kerítés és a 
többi létesítmény is, most már csak a 
pisnirozási munkálatok vannak hátra. A 
jelentés folytán a polgármester elrendel­
te, hogy az inségmunka első részletét ott 
teljesítsék.

— A mezőgazdasági bizottság uj tagjai.
Vasárnap volt a mezőgazdasági bizottság 
tagjainak megválasztása. A választást dr. 
Vass Károly tb. főjegyző vezette. A vá­
lasztás eredménye szerint a mezőgazda- 
sági bizottság uj tagjai lettek: rendes ta­
gok: Vásáry József, Busi András, Csi­
szár Ferenc, Kelemen Gábor. Póttagok: 
Hevesi István, Tóth Mihály, dr, Bógel 
József, H. Kiss József,

— A tanulmányi verseny uj debreceni 

győztese. A budapesti tanulmányi verse­
nyen Farkas Zoltán, a debreceni négy- 
évfolyamú felső kereskedelmi iskola ne­
gyedik évfolyamának szinjelesen végzett 
növendéke megnyerte Klein Antal keres­
kedő tiszteletdiját, egy igen értékes eziist- 
crát.

Az Orvosegyesület tudományos 

ülése. A Debreceni Orvosegyesület 1932. 
évi november hó 10-én, csütörtökön dél- 

,án 6 órakor a belklinika tantermében 
IV. tudományos ülését tartja. Tárgyso­
rozat: Bemutatás: Udvardy László; 
..Gyomorpolypus.” Dőlései- " Frigyes: 
„Életmentő vérátömlesztés.” Ruzicska 
Gyula: „Placenta zonaria." Kovács Fe­
renc: „Méhenkivüli terhesség ritka alak­
jai és diagnosztikus nehézségei." Elő­
dás: Szép Jenő és Németh Pál: „A 

lágyfekély complementkötési, bőraller­
giás reaktioja és fajlagos therapiája."

— Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos a 
tüdőbetegségek szakorvosa rendelőjét 
Degenfekl-tér 10. alá helyezte át.

— Arany János emlékezete a Munkás- 
Otthonban. 9-én, szerdán este 7 órakor 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár 
tart előadást Arany költészete citnen a 
Munkás-Otthonban (Károly Ferenc Jó- 
:sef ut 3. szám) vetített képekkel il­
lusztrálva. Az előadás ingyenes.

— Tájékoztató előadásokat rendez a 
ceenkészkerület. A Magyar Cserkészszö­
vetség IX. kerülete — mint már megír­
tuk — tervbe vette, hogy azok számára, 
akik a mozgalom iránt érdeklődnek, ké- 
,ubb meghatározandó helyen díjtalan 
isti tájékoztató előadás-sorozatot ren­
dez. A kerület elnöksége ezúton kéri a 
cserkészmozgalom barátait, hogy részvé­
teli szándékukat november 8-ig levelező­
lapon közöljék (cim: IX. Cserkészkerü­
let, Debrecen, ref. főgimnázium) és bará­
taik figyelmét is hívják fel erre a nemes- 
célú tervre. Az előadások november kö­
zepén kezdődnek meg és március köze­
péig tartanak, előreláthatóan minden 
kedden 6—7-ig.

— Halálozás. Szűcs Mihály nyug. 
máv. főkocsivizsgáló életének 75-ik 
évében elhunyt. Temetése kedden

Helőtt 11 órakor lesz a Köztemető 
szertartásterméből a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a 
sírkertbe. A temetést Fehértói te- 
mekezési vállalata rendezi.

— Felhívás a frontharcosokhoz. Front­
harcosok! Bajtársak! Évekig együtt vol­
tunk bajban, vészben, vérzivatarban s ak­
kor kéz a kézben könnyebb volt a tűrés! 
Most is harcot kell vívjunk, hogy jogain­
kat kiharcolhassuk, — nyújtsd a kezed! 
Szeretettel hiv és vár az Országos Front­
harcos Szövetség debreceni csoportja, 
Ferenc József ut 36. szám, I. emelet.

— Marólúgot ivott egy öreg ember. 
Farkas István, Dévai ucca 27. szám alatt 
lakó 64 éves földmives öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. A mentők 
részesítették első segélyben, majd a 
Horthy Miklós-kórházba szállították. Ál­
lapota súlyos.

— A teljes siker jegyében zajlott le a 
Kerekestelepi Olvasókör kulturestje. A
Kerekestelepi Olvasókör vasárnap ren­
dezte meg kulturestjét. A szereplők nagy 
siker kíséretében adták elő Ferenczi 
Edéné „Asszonyszöktetők” cimü három- 
felvonásos népszínművét. Az előadást 
Pozsonyi István rendezte s a darabot a 
termet zsúfolásig megtöltő közönség vi­

es tetszésnyilvánítással fogadta. Az 
előadás után tánc volt és a résztvevők a 
legjobb hangulatban maradtak együtt a 
késő éjjeli órákig.

— Felüljárót kérnek a Kuruc uccai la­
kosok. A Kuruc ucca lakosai azzal a ké­
réssel fordultak a városhoz, járjon köz­
be, hogy a Máv. a nyíregyházi vasút pá­
lyája felett átjárót létesítsen, mivel most 
nagy kerülővel tudnak csak átjutni. A 
polgármester a kérés nyomán átír a 
Máv. üzletigazgatósághoz, hogy a ké­
résnek tegyen eleget és a felüljárót csi­
náltassa meg.

— Mutassa meg rossz fogát, mű­
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

Békési Lőwtöl
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol 

soha meg nem bánja.
Legolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

lelep: BÁNFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. — Telefon: 19-45.

— Darkó Jenő és M. Bariba Károly 
előadásai a Déri-muzeumban. Ma, ked­
den délután 5 órakor a Déri-muzeum 
előadó termében két nagy érdeklődéssel 
várt előadással lép a művelt közönség 
elé a Tisza István Tudományos Társaság 
I. osztálya. Darkó Jenő professzor, a je­
les bizantológus „Bizánci-magyar kap­
csolatok a XIII, század második felében” 
cimen világítja meg a magyar történelem 
egy nagyon érdekes fejezetét, majd M. 
Bartha Károly tartja meg székfoglaló 
előadását „Adalékok a hortobágyi szó­
kincshez” cimen. Belépődíj nincsen. Ven­
dégeket szívesen lát a Társaság.

— Sok az adóhátralék. A pénzügyigaz­
gatóság átírt a városhoz, amellyel közöl­
te, hogy mivel az egyes 'dókerületekben 
igen nagy az adóhátralék, kénytelen lesz, 
amennyiben a város nem tesz mtézkedé-
.ket ez adóhátralékok beszedése iránt, 

mindama követeléseket, amelyek a város 
részéről az állammal szemben fennálla- 
nak, visszatartani.

— Nagy sikere volt a vargakerti ifjú­
ság műsoros estjének. A vargakerti ifjú­
ság szombaton tartotta meg műsorral 
egybekötött bemutatkozó estélyét. Kele­
men Géza gimnáziumi tanár megnyitója 
után Elek József adott elő sikeresen egy 
költeményt, majd Barcs Bözsike és Vigh 
József táncduettje aratott tetszést. Egy 
kis vígjáték előadása után Gyarmati 
Etuska és Elek József komikus tánc­
száma következett, amit Házenőr Vilmos 
és Király Károly nagyhatású énekszámai 
után a „Sarzsi” cimü egyfelvonásos elő­
adása követett.

— A debreceni KIÉ rendkívüli köz­
gyűlése. A KIÉ 13-án, vasárnap déli 12 
órakor az egyesület helyiségében, Piac 
ucca 7. szám, I. emelet rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— Szépen sikerült a Nyilastelepi Re­
formátus Leány egyesület műsoros dél­
utánja. Vasárnap zajlott le szépszámú 
közönség részvételével a Nyilastelepi Re­
formátus Leányegyesület műsoros dél­
utánja. Darabos Erzsébet megkapó be­
köszöntője után Lovas Margit adott elő 
kellemes, lágy hangján énekszámokat 
Gulyás Mihály harmóniumkiséretével. 
Kovács József segédlelkész nagy tetszést 
aratott előadása után Gyula diák „Virág- 
álom” cimü irredenta jelenet interpretá­
lása következett. Bódi Mária érzéssel teli 
szavalatát Tarkos Béla ügyes hegedű­
szólója követte. Szerb Anna „Boldogság­
keresők” szinjátékának nagyhatású elő­
adása után Tóth Sándor segédlelkész 
imájával véget ért a kulturdélután.

— Elfogott baromfitolvaj. Mondsák 
Anna Nógrády Mátyás ucca 20. szám 
alatti lakásáról 6 tyúkot, Filep Sándor 
Kuruc ucca 110. szám alatti lakásának 
sertésóljából 3 libát loptak el. Kilép Sán­
dor másnap kiment a Rákóczi uccai piac­
ra, ahol sikerült is felismernie libáit, 
amint éppen Virosztek Lajos 27 éves 
oláh katonaszökevény, Eötvös ucca 116. 
szám alatti lakos árulta. De már csak két 
liba volt meg, mert a harmadikat közben 
leölte. Viroszteket a rendőrség őrizetbe 
vette és valószinünek látszik, hogy még 
több baromfiiopás terheli lelkiismeretét.

— Elveszett iratok. Elveszett az Erzsé­
bet, Hunyadi, Piac vagy Szent Anna uc- 
cákon Kiss István hadirokkant rokkant- 
igazolványa és egyéb, rá tfzve fontos 
irata. Kéri a becsületes megtalálót, hogy 
a más számára értéktelen iratokat szol­
gáltassa vissza a hadirokkant irodába 
Gambrinus-átjáró.
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— Dr. Darko Jenő egyetemi profesz- 
«zor vetitettképes előadása a városháza 
közgyűlési tel méhen. Csütörtökön, 10-én 
6 (hat) órakor a városháza közgyűlési 
termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. 
tanár, a tanfolyam rendezőbizottságánai: 
elnöke tartja meg második előadását a 
turáni népek őskulturájáról. Előadását 
igen szép és művészi értékű vetített ké­
pekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes 
és pontosan 6 órakor kezdődik a város­
háza közgyűlési termében.

Kedden: Szülők Iskolájának meg­
nyitó előadása. Debrecen város iskoián- 
kiviili népművelési bizottsága már évek 
során át szervezi a Szülők Iskoláját, 
mint oly korszerű kultúrintézményt, 
mely a mai társadalmi életben az otthoni, 
házinevelés aktuális kérdéseivel foglal 
kozve igyekszik megvalósítani mindazon 
modern pedagógiai kérdéseket, melyek 
kei a nevelők és szülők állandóan foglal­
koznak, hogy a családi élet legdrágább 
kincsét, a gyermeket, a mai kor követel­
ményeinek megfelelően neveljék, oktas­
sák. A tél folyamán rendezett előadások 
sorozatát dr. Veress István ref. tanító­
képző intézeti igazgató nyitja meg, ki a 
„Csodagyermek” címén tart előadást. A 
közismert kiváló pedagógus érdekes té­
májának feldolgozásánál a különféle 
gyermektipusokat ismertetve jellemezni 
kívánja egyrészt a társadalom, másrészt 
az elfogult szülő által „csodagyermek” 
nek minősített gyermektipusokat Megvi 
lágitja azokat a hibákat, helytelen neve­
lési rendszereket, melyeket a téves uta­
kon haladó és elfogult szülők követnek 
el, illetve tesznek magukévá s melyeknek 
káros köveriezményei gyakori esetekben 
nemcsak a családi, de a közéletben is 
szomorú csalódásokat idéznek elő. Az 
előadást dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok fogja megnyitni. Közreműködik a 
ref. tanítóképző intézet Csokonai-ének- 
kara. Beléptidij nincs. Az érdeklődő szü­
lőket és nevelőket ez utón is meghívja a 
törvényhatóság iskolánkivüli Népműve­
lési bizottsága. Az előadás kedden este 6 
órakor kezdődik a városháza dísztermé­
ben.

A KIÉ Szabadegyetem keretében
8-án, kedden este 8 órakor a nyilastelepi 
iskola nagytermében Tóth Sándor s.-lel- 
kész, tanító fog előadást tartani „Miért 
van szükség leányegyesületi és KIE- 
munkára?” elmen. Belépődíj nincs, min­
denkit hiv és vár a rendezőség.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

- Párisi tanulmányul. A MEFIIOSz
Idegenforgalmi és Utazási Iroda novem­
ber hó 20-án rendezi gazdag programjá­
ról közismert második őszi 15 napos 
rendkívüli kedvezményes párisi tanui- 
mányutját. Részvételi dij 320 pengő, 
diákoknak 260 pengő. Jelentkezni lehet az 
Utazási Irodában mindennap délután 4— 
7-ig (IX., Ferenc körút 38., földszint 2.), 
levélben is. Érdeklődőknek prospektust 
díjtalanul küld az Utazási Iroda.

■ A Debreceni Fotoklub december hó 
4., 5. és 6-án országos vidéki amatőr 
fényképkíállitást rendez. A klub ngy 
tagjait, mint minden amatőr fényképéről 
részvételre kér föl. Részletes feltételek a 
szaküzletekben megtudhatók.

- Gyermekduhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, leg 
Ízlésesebbek, Horovitznál Püs­
pöki palota, Hatvan ucca sarok.

- Kicserélem viselt férfi ruháját, 
női és férfi kabátot prima gyapjú sző 
vetre, vagy selyemre. Csapó 41. 
szám, tűzoltó laktanya mellett.

- Szőrmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alakí­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

- Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezi át.

• Jo-jó a retikülje, mert Feuer 
mann bőröndösnél vásárolta. Piac 26. 
Passage.

Cserépkályhák minden színben, 
nagyságban raktáron. Tisztítás, átra 
kás Hardtmudt- vagy más rendszerre 
vidéken is jutányosán. Krisch kály­
hásmester, Piac 89. Telefon: 12-18.

Téli tűzifa- és szénszükségletét íeg 
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bariba István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/b 
Telefon 27-85.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá 
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp 
lom-bazár.

vígszínház
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Tavaszi zápor Stan és Pan az idegenlégióban |
és ti

. . . . . . ............................ .......
Halhatatlan szerelem |

-------- , boák,
prémbőrök. Alakítok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick müköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

la. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Híd ucca 12. Te 
lefon: 21-31.
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MÉNEK PÓTVIZSGÁLATA.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

ur 84100-1928. IV. B. számú rendele 
lének 1. §-a alapján — abból a célból, 
hogy azok a méntulajdonosok, illetve 
birtokosok, akik a folyó évi október hó 
26., 2,. és 28-án megtartott rendes 
menvizsgálatoktól bármi okból távol­
maradtak — ménjeiket és méncsikőikat 
vizsgálatra pótlólag elvezethessék, — 
a m. kir. debreceni méntelep előtti 
helyre folyó évi november hó ló-in. 
szerdán d. e. 9 órára mén-pótvizsgála- 
tot tűzök ki.

Felhívom mindazokat, akiknek tulaj­
donában vagy birtokában akár közte­
nyésztésre szánt, akár köztenyésztésre 
nem szánt mének és egy éven felüli 
méncsikók vannak és azoknak a fent- 
jelzett rendes ménvizsgálatokra való 
elővezetésében bármi okbő! akályozva 
voltak, hogy ménjeiket és méncsikóikat 
a fent kitűzött pótvizsgáját! helyre és 
a megjelölt időre — a ménvizsgáló bi­
zottság által történő megvizsgálás vé­
gett annál is inkább vezessék elő, 
mert aki ennek a felhívásnak nem tesz 
eleget: — a 84100—1928. IV. B. F. M. 
számú rendelet 3. §-ának I. pontjában 
előirt, rendkívüli vizsgálattal felmerülő 
összes költségeket viselni tartozik 
azonfelül pedig az 1927 :XXV, t.-c. 6. 
§-a szerint —- amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntetésrendelkezés alá nem 
esik — kihágást követ el és a hivat 
kozott §, c. pontja alapján 600 pen 
goig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tethető.

Debrecen, 1932 november hó 2.
Dr. Vass Károly, 

tb. főjegyző.

Ä Bocs«ay nem játszott vasárnap,
mégis lecsúszott a hetedik helyre

UkíiT. EMItrN-

MOBM-i.

i

A vasárnapi csonka fordulóban a 
Bocskay csapata pihent és mint előre­
látható volt, a szorosan mellészegődött 
riválisok elhagyták a tabellán. A Nem­
zeti ellen 3:l-re győző Szeged és a So­
roksárt 2:l-re verő III. kér. csapatai tör­
tek előre, a 7-ik helyre utasítva a Bocs- 
kayt, amely, ha vasárnap is kikap, az 
ősszel a tabella alján foglal helyet.

A Hungária—Ferencváros-derby izgal­
mas küzdelem után gólnélküli döntetlent 
hozott, mig az Újpest a Kispestet 3:0-ra 
verte.

Az élcsoport sorrendje nem változott. 
1. Ferencváros, 2. Hungária, 3. Budai 
„11", 4. Újpest.

A PMÁV nagyszerű játéka volt az 
amatőrbajnoki forduló eseménye. A baj­
nokcsapat oly pompás játékkal gyönyör­
ködtette a futball híveit, hogy a közön­
ség általános vélemény szerint a PMAV 
csapatát a Bocskay fölé helyezte. Régen 
látott a Diószegi úti pálya olyan csatár- 
jisékot, mint amilyent a ladányi csatár- 
lánc mutatott. Nagyszerű küzdelem után

a PMÁV 3,-0-ra verte a Textilt, amely 
elég olcsón úszta meg a mérkőzést, mert 
csak másodrangu szerepet játszott A 
DKASE 6:0-ra verte Nyíregyházán a 
NyöTSE-t, mig a feltörő DTE 3:1 
arányban győzött a DMTE ellen. A 
DVSC 2:l-re győzött a KMOVE ellen, 
meglepetésre döntetlenül végződött a 
NyKISE —MTSE (0:0) és DEAC—KSE 
(2:2) mérkőzés.

A II. osztályban a DVSE 3:l-re verte 
az NSE-t, a NyAFE pedig a KTE ellen 
győzött 7:2 arányban.

AZ EŰÉSZ VONALON MAGYAR
GYŐZELEM A PARISBAN TAR­
TOTT PING-PONG VERSEN YEN.

Parisból jelentik: A Parisban tartott 
nemzetközi ping-pongversenyen a magya­
rok győztek az egész vonalon. A férfi 
egyesben Barna, a női egyesben G a á 1 
kisasszony, a férfi párosban Almássy 
és Szabsdos, a vegyes párosban 
Gaál kisasszony és Barna.

jZINHAl MUVEáZfc,
SZÍNHÁZI MŰSOR.

KEDDEN este: Weekend. (B bérlet )
SZERDÁN délután: Hamlet. (Arany 

János emlékünnepély.) — Este: 
Weekend. (C bérlet.)

C » iá. „í-MsXi IRODA «, 
«RÓ

A „WEEKEND” ÓRIÁSI SIKERE.
A színház Szenes—dr. Sándor operett­

jét, a
„WEEKEN D”.

-et játssza most a debreceni közönségnek 
olyan nagy sikerrel, amilyenre még példa 
nem volt. A közönség szűnni nem akaró 
tapsokkal és nevetéssel honorálja azt a 
végtelenül kedves operettet, amelyet 
Jatzkó Cia, Indra Margit, Apor Klári, 
Károlyi Vilmos, Kormos Ferenc, Zilahy 
Pál és Putnik Bálint vittek sikerre. A 
WEEKEND még kedden kívül szerdán 
:s csütörtökön kerül előadásra,

A színház igazgatósága engedve a 
hozzáintézett sok kérésnek, amelyben 
esti előadás keretében is meg óhajtják 
nézni az

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL!

című, csak felnőtteknek való, szellemes 
és feltűnően pikáns vígjátékot, így en­
gedve a közóhajnak, még egyszer utol­
jára, péntek este műsorra tűzi.

VIGYÁZAT 1 
Szombaton délután zóna-előadás:
„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”

Szombaton este Kardosé Géza fellép­
tével:

„E M M Y”
BÉKEBELI HUSZÁROK TÜNDÖKLŐ 

VILÁGA!

KEDD, november 8. 
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

12.05: Postás^tmekar. — 3.30: Diákfél­
óra. — 4.00: Dr. Oláh Lilian felolva­
sása ax amerikai fiatalemberekről. — 
5.00; Cigányzene. — 6.00: Színész és 
kritikus. Gergely István előadása. — 
6,25: Operaismertetés. — 6.30: Walkiir. 
Wagner zenedrámája az Operaházból. 
— Utána: Cigányzene.

■KÖZGAZDASÁG
Határidöüzlet. Búza: március 12.83, 

85, 74, 78, 73, 71, zárlat 12.71—72, má­
jus 13.10, 15, 12, 10, 06, zárlat 13.05—06. 
Rozs: március 8.09, 00, 7.87, 85, 82, zár­
lat 7.84—86. Tengeri: május 8.55, 48, 
50, 47, zárlat 8.47—48.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.40-13.15, 78 kg. 12.55—13.25, 79 kg.
12.75- 13.40, 80 kg. 12.80-13.55. Rozs: 
pestv. 6.70—6.80, egyéb rozs 6.75—6.85, 
tak. árpa I. 9.90-10.10, tak. árpa II.’
9.75— 9.90, zab I. 10.00 — 10.20, zab II. 
9.70—9.80, tiszai tengeri 6.90—7.00, 
egyéb tengeri 6.90—7,00.

* «»«*«><«> «- <*» W

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgógépén. Debrecen, Piac ucca 49. az.
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Egy apróhirdetés , egyszeri köziére 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhiva­
talunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szinház-átjáró

Leány
vagy asszony tartós ismeret­
ségét keresi urifiu. Levele­
ket csakis randevú megjelö­
lésével „Tél után jön a ta­
vasz” jeligére kérek a kiadó­
ba. 0001

Levélpapírok,
papírszalvéták, mindenféle 
papíráruk, írószerek olcsón 
beszerezhetők Vámosi papir- 
kereskedésében, Szinház-át­
járó.

Zsidó
urileány megismerkedne úri 
fiúval. Leveleket „Tea és 
mozi” jeligére kiadóba.

1307

Csak megbízható 
jól főző mindenest keresek 
vidékre. Jelentkezni Szent 
Anna ucca 10. II. em. 3. sz.

1243
Gyermektelen

házaspár házmesternek fel-
vétetik. Magoss György-tér
29. 46

Cipész
munkás felvétetik Dregán —
Arany János 1. 1303

Borbélysegédet
felveszek Arany János ucca
18. szám Katona. 1305

t azcellúzott
házhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr. Kováts, 
dr. app ügyvédi irodában, — 
Batthyány ucca 14. 3372

25 kát.
hold föld Debrecen város ha- 
tárában teljes felszereléssel 
eladó, esetleg bérbeadó. — 
Nagy Béla ügyvédnél, Szent 
Anna u. bérház, I. em. 49

Üzlethelyiség
iuadó minden célra alkalmas, 
Szent Anna ucca 22. 5980

Egylovas
stráfos fuvarozó állandó 
szénszállításhoz felvétetik. 
Korona, Piac 10. 1308

Házvezetőnőnek
vagy szakácsnőnek urasági 
házhoz idősebb nő, ki ház­
tartásban jártas, vidékre is 
elmenne, vagy idősebb úri 
családhoz. Cim a kiadóban.

53
Elmennék

gazdasszonynak vagy minde­
nesnek középkorú asszony, 
vidékre vagy helyben magá­
nos úrhoz. Csokonai ucca 15. 
II. ajtó. 1295

Német
bonne keres állást azonnali 
belépésre. Bővebbet Túrái 
foglalkozáct közvetítő iroda, 
Debrecen, Miklós 18. 1302

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

BKttWmi

gMWÜIBi Modem
kétszobás, fürdőszobás uj

EZREN ÉS EZREN kerti lakás kiadó. Tisztviselő LEGEREDMÉN YESEB

OLVASSÁK telep, Forgács u. 5. 1275 BEN HIRDETHET

A c: szoba, . ’űszobás laká-
A

sok irodának vagy garzon- DEBRECENI

DEBRECENI !; ’"V. C-’nó u. 10. szám, FÜGGETLEN UJSÁG-ban.az udvarban. 32
FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSEI I.
jjfiBÉjjjiBflfit.

■lajdnem uj és egy- nagyoob

Eladó
Hajdúböszörményben 1 da­
rab 1000 literes tolósuiyos 
vasmérleg. Biró, Péter ucca 
54. 44

Eladó
egy műtermi nagy fényké­
pezőgép. Széchenyi ucca 57.

255

Két
jókarban lévő szekrény el- 
ar' j. Érdeklődni házmesternél 
Miklós ucca 4. 1296

Háromszobás
modern lakást májusra ke­
resek központban. Ajánlatok 
kiadóba „Biztos fizetőnek”.

1236

Rendkívül
olcsón kiadó Téglavetőben 
üzletnek is alkalmas lakás. 
Széchenyi u. 22. 1255

15-re
egyszobás lakás kiadó. Mik­
lós ucca 17. 1301

Egy
női varrógép eladó. Rákóczi 
ucc 4. 47

Kereszthuros
rövid zongora teljesen uj ál­
lapotban és egy ebédlő el­
utazás miatt sürgősen eladó, 
llegenfeld-tér 8. Édes. 258

Zongora,
rövid, kereszthuros, festett 
félháló, székek eladók. Rá­
kóczi 13. 1306

Kóser
hordóskáposzta, vizes ugor­
ka, törökszentmiklósi rétes- 
liszt, kóser szappan, kitűnő 
borok Kupfernái, Pásti sa­
rok. 1310

Ha szénnel íüt,
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi r :én. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengő .t 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

Eladó
komplett hálószoba, vitrin, 
konzultükör, egyéb cikkek. 
Cim a kiadóban. 1249

srófos káposztáskád elauó. 
Szent Anna 22. I. em. 6053

Alacikai
szén 3.20, hasábra '".80, 
vágva 3.20. Grünfeldnél, 
Csapó 16. 1225

Piac
ucca 51. szám alatti I. eme­
leti uccai 6 sz-.' '; lakás ki­
adó. Értekezés dr. Gergely 
Jenő ügyvédnél, Piac ucca 
16. 253

Eladó
másológép, s ' -ozógép, 2 
méter hosszú asztal, festett 
kredenc, gázcsilié függöny 
tartók. Csapó ucca 10. 33

Eladó
használt ebédlöbutor. Cso­
konai ucca 44. £589

Vitrin,
antik ruhaszekrény, komót, 
szekreter olcsón eladók. Ma- 
róthy 3. 48

Családi
ház a velvárosban eladó. — 
Nagy Béta ügyvédnél, Szent 
Anna u. bérház, I, emelet.

50

Tengeri
daráló és morzsoló, folyton- 
égő kályha eladó, Hatvan u. 
49- - 1262

Stráfkocsit,
egylovast, keveset használ- 
tat megvételre keresünk. — 
Korona, Piac 10. 1309

Re.
ucc- 39. számú ház eladó. 
Érteke.n: l-.het: dr. Tervey 
Tamás és dr. Kovács Béla 
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. r ' 1. 6041

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését á*SSl*íW!
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereskedéseben, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg:
___kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).

Uraim
7 fillér a Gallértisztitás 
Wachánál Simonffy 2 és 55.

1304

Tejelő
tehenet, 2 -. lijot, téli tar­
tásra elvállalok. Cim a ki­
adóban. 29

Nyugdíjas
férfit, esetleg nőt albérletbe 
felveszek. Faragó ucca 3., aj­
tó 3. 1283

Alkalmi
vételü, kedveit gyártmányú, 
használatlan, uj, továbbá ke- 
vésbbé használt gazdasági 
gépek előnyösen beszerez­
hetők L. Lukács Vilmos 
gépnagykereskedőnél, Nyír­
egyházán. 6023

Budapesten
hűvösvölgyi családi villában 
nagy park. Úri lányoknak 
otthont, üdülést, zongora, né­
met, angol, olasz tanítást 
nyújt. Fizető vendégeket 
vállal. Külön szobák, fürdő­
szobával keresztény magános 
uriasszony. Bővebbet Bijon 
szalon Debrecen, Kálvin-tér 
2. Levél cim Budapest I., 
Völgy u. 28. 5926

Lakásért
elemistát vagy polgáristát 
tarátok, esetleg zongorára és 
hegedűre is. Cim a kollé­
giumi kapusnál, 52

Női
kalapok 2.50-től, alakítás 
1.50 Krausz Erzsinél, Piac 
42. sz. 1297

Elveszett
a községi bérházak környé­
kén egy 10 fogas fogsor. — 
Megtaláló jutalom ellenében 
sziveskedjék átadni Bocskay 
tér 1., III. épület, földszint 
1. 45

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert uriszabóság: 
Kun József, Ferenc József 
ut 44., udvarban. 5637

Biztosítottak
Országos Egyesülete Debre­
cen, Rákóczi 26. Életbiztosí­
tások valorizálását, visszavál­
tását és egyéb biztosítások 
rendezését eszközli. 1298

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rak szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
Honvéd ucca 7-a. sz. a. IV. 
ajtó. 1299

Budapesti
Kováid ruhafestő, vegy- és 
gallértisztitó képviselete Kos­
suth u. 15. 1300


